

日本侵礼会联盟 灾害对策总部
执行理事 加藤 诚

赞美十架上复活了的主耶稣的圣名。

从3月11号的大地震到现在已经过去了两个月。从那日以来，我们得到了全世界兄弟姐妹的关爱，就是在此刻他们仍在为日本迫切地献上祷告。他们用经济上的支援及奉献表达了他们在基督里的爱与友谊。为此我们从心里表示深深的感谢。

在这个时期，我们挂念在美国受龙卷风及洪水自然灾害袭击，正经历痛苦的人们。同时，我们也对世界其他一些正在用自己手所造的武器来夺走他人生命的行为而深感悲哀。

通过世界各地的兄弟姐妹所给予的基督里的爱与友谊，让在日本的我们重新感受到了基督在这个世上所托付给我们的福音宣教使命与重担。“你们往普天下去，传福音给万民听。”，“使人和睦的人有福了”。愿你们能够继续为日本的基督徒祷告。让他们能够坚定站立在耶稣基督的福音之上，成为服侍神又服侍人的基督徒。

1. 受灾地区的情况

“死者15000人，下落不明者9500人。进行避难生活者115500人”。地震虽然已经过去两个月，但曾受海啸袭击的地区仍然每天都在进行死者遗体的搜寻工作。虽然除去废墟及烂泥的工作还在慢慢进行，但因受灾地区范围极大，还没有被修复及重建的地区也有很多。因担心海啸的再次来袭，临时安设住宅准备排除在海岸地区而选择在内陆地区开始着手建设。但又因一直以来从事渔业相关工作的人们对大海有着很深的眷恋，所以移居的计划仍没有被实行。因此很多人都陷于看不到生活重建出路的不安与烦恼中。

2. 福岛核电站事故

如今福岛核电站事故仍没未看到有好转，紧接着一号机又发生了堆芯溶毁的事故。日本的核电站事故给全世界的人们所带来的不安，并让你们遭受由核辐射所带来的的危害，为此我们感到深深的歉意。人们对肉眼看不到的核辐射束手无策，这是一件多么的危险的事。在此之前日本宣称“核发电会对地球温暖化有非常有效的防止，并且是有益于自然的能源”。这是我们的错误，更是我们过于相信科学技术，因骄傲所犯下的罪。

虽然强烈要求核电站周围30km以内的人们采取避难行动，但这些人却每天都看不到避难所问题得以解决。就在前些日子，一些住民们才得到许可，可以穿着防护衣在限定两个小时内回到自己的家中。

福岛县是自然资源丰富，农业兴盛的地域。在福岛被建的核电站的电力只是为了支持在首都圈里人们的生活。在福岛居住的人们却从未使用过那里的电力。在这次的事故中，首都圈的人们清楚地了解到因自己所使用的庞大电力而给福岛人民所带来的负担。在首都圈居住的人，包括那里的教会也因此被要求反省与悔改。

3. JBC 的支援活动

从地震发生一个月起，JBC 灾害对策救援活动的中心内容也在不断地更换，从救援物资的搬运到为避难的人们供给食物，帮助打扫因海啸袭击而被泥土填满的房屋。受灾地区面积庞大，被害的程度不一，所以我们北起岩手，宫城，福岛分别建立了三个分队，在各地展开我们的救援活动。

岩手分队为了在海啸中失去家庭的人们准备了生活中必要的日用品，为学校的孩子们准备了所需的学习用品等救援物资，并且将其分发到灾区。

宫城分队为正在避难的人们免费分发食物，并且负责清除淤泥的工作。

福岛分队正在服务于从核电站附近地区前来避难的人们。复活节来到的日子，郡山的教会邀请了

避难所的孩子们，孩子们度过了特别开心的一天。孩子们的父母对教会感激地说“从地震以来这是第一次看到孩子们这么开心的笑容”。

与受灾地区面积庞大的现实相比，东北地区的 JBC 教会却极为少数。因此都市设施以及交通网的恢复工作都被延迟。因为都市圈 JBC 教会与灾区有较远距离的关系，救援活动还没有具体被施行。我们正在召集志愿者并设立活动的中心据点。

4. 筹款与活动的支出

- ◆筹款（5月17日）… 6143万日元（海内外 2333 万日元）
- ◆活动支出（5月17日）… 1017万日元
 - 受灾地区教会 200 万日元
 - 受灾地区救援物资 667 万日元（包括粮食，燃料，衣物，器材，汽车等）
 - 救援活动 150 万日元（包括交通费等）

5. 祷告的课题

- 愿核电站事故能够早日完结，核辐射的扩散会被早日制止。并且愿神看顾为此而努力工作的人们，并且保守他们的健康和工作。
- 在核辐射的不安中生活的孩子们，愿神保守他们的心灵与身体的健康。
- 在被拖延已久的避难生活中的人们，愿他们的健康能够得以支撑，更愿神使他们看到生活重建的希望。
- 被灾难所撕裂心灵的人们，愿他们受伤的心灵可以得到从神而来的医治，安慰和希望。
- 愿日本的所有基督教会能同心祷告，使他们在工作中共同见证神的国和神的义。